

防范私域直播间诱导老年人买“神药”!两部门发布提示

新华社消息 为维护老年人合法权益,市场监管总局和中国消费者协会7月2日联合发布消费提示,防范私域直播间诱导老年人购买药品保健品。

据介绍,市场监管总局在全国开展老年人药品、保健品虚假宣传专项整治工作中发现,有商家为规避监管,通过个人微信、企业微信、微信群等私域渠道将顾客引流至线上,在网站、平台、小程序等开设直播间,假借“养生讲堂”“健康咨询”等名义进行夸大、不实宣传,诱导老年人线上下单或线下消费。

部分商家以“免费送鸡蛋”“社区义诊”“老年福利会”等线下活动为诱饵,吸引老年人添加微信、加入微信群,随后在直播间通过“伪科学养生课”“专家一对一咨询”等形式,夸大产品“治疗高血压”“抗癌防癌”等功效,利用老年人对健

康的关注心理,诱导购买价格虚高的“神药”“神品”。

私域直播间常通过封闭场景实施情感营销,如以“亲情关怀”“健康咨询”“专家讲座”等名义,违规使用“包治百病”“根治慢性病”“替代药物治疗”等用语,或通过宣称“专家推荐”“祖传秘方”“老干部专用”等进行虚假权威背书,利用“限时秒杀”“最后优惠”制造消费焦虑,或以“无效退款”“无毒副作

用”等承诺欺骗消费者。

保健食品仅具调节机体功能,不能替代药物治疗疾病;身体不适请至正规医疗机构就诊,勿因轻信直播宣传延误治疗。消费者在购买产品前应查验直播间是否公示营业执照、食品经营许可证或药品经营许可证,核查保健食品是否标注“蓝帽子”标志及批准文号,核查药品是否具备“国药准字”批号。

(赵文君 李令仪)



暑假安全伴“我”行

7月2日,河北省遵化市第一中学的学生在体验水上救援过程。

暑假来临,各地开展暑期安全教育主题活动,提高学生们的安全意识和自救自护能力。

(据新华社报道)

“口水战”激化 特朗普:或考虑将马斯克“驱逐出境”

新华社消息 美国总统特朗普与企业家埃隆·马斯克近几日围绕“大而美”税收与支出法案的“口水战”仍在激化。

特朗普7月1日对记者说:“美国政府效率部将会调查马斯克,如果它去调查,我们将省下一大笔钱。我认为他(马斯克)不该跟我玩这种游戏。”当日早些时候特朗普在白宫对记者表示,可能会考虑“将马斯克驱逐出境”。他说,美国政府效率部应该好好调查一下马斯克经营的特斯拉和太空探索技术公司(Space X)所获政府补贴的情况。他说,马斯克对要失去电动汽车补贴政策“很沮丧”,“不过他可能失去的远不止这些”。

当日晚些时候,马斯克在他控制的社交媒体X上发帖回应说,“真的很想升级这件事。这(个想法)真的很有、很有吸引力。但现在我要克制。”对于特朗普威胁取消所有补贴,马斯克回应说,“我说把它(补贴)都砍掉吧。就现在。”

马斯克此前多次批评“大而美”法案,称其“极为疯狂且具破坏性”。他6月30日在X上发文说,如果法案通过,他第二天就会成立新政党“美国党”。马斯克7月1日转发了投票反对“大而美”法案的肯塔基州共和党籍联邦参议员兰德·保罗的帖文。保罗写道:“国会选择出卖纳税人。只有当这个法案公之于众时,我们才会知道付出的真正代价是什么。”马斯克转发时还评论“说得好!”

美国国会参议院7月1日以51票赞成、50票反对艰难通过“大而美”法案。由于参议院版本较此前众议院已通过的版本有较大修改,该法案还需回到众议院再次表决,通过后才能提交给特朗普签字成为法律。

赵尚志:白山黑水铸就铁血忠魂



赵尚志像(资料照片)

位于黑龙江省哈尔滨市的东北烈士纪念馆里,陈列着一把手枪,美国造,马牌,枪号80292。这是著名抗日英雄赵尚志将军牺牲前使用过的手枪。纪念馆内,参观的人们驻足于此,细细端详。透过斑斑锈迹的手枪,穿越时空,感知英雄的力量。

“这把手枪是纪念馆镇馆之宝,见证了这位将军艰难和不屈的抗日传奇。”东北烈士纪念馆馆长佟国波说。

1908年,赵尚志出生于辽宁省朝阳县一个农村家庭。1925年,17岁的赵尚志加入中国共产党,并考入黄埔军校,立志救国。

九一八事变后,他全力投身抗日,后被任命为中共满洲省委常委、军委书记,随后成为东北抗日联军的创建者和领导者之一。在抗日战场上,有着“南杨北赵”之说,“南杨”指的是杨靖宇,“北赵”就是赵尚志。他们共同领导着一支英雄的队伍——东北抗日联军。

1933年10月,赵尚志组建珠河反日游击队,点燃了东北抗日烽火。1935年,他任东北人民革命军第三军军长,次年部队扩编为东北抗日联军第三军,发展至6000余人。作为中国最早对日作战、历时最长而且条件最为艰苦的一支抗日武装,东北抗日联军抵御着难以想象的严寒和饥饿,与数十倍于己的强大日军顽强鏖战。在极其艰难困苦的险恶环境中,赵尚志率领抗联部队对日伪军进行了难以想象的艰苦战斗,远征松嫩平原,爬冰卧雪,风餐露宿,作战百余次,打破了日伪军一次次的重兵“讨伐”和“清剿”。

“赵尚志”这三个字曾让日本关东军闻风丧胆。当时有一句话,“小小的满洲国,大大的赵尚志”。1939年之后,日伪军曾悬赏1万元通缉赵尚志。

1942年2月12日,34岁的赵尚志在战斗中受重伤被俘,宁死不屈,最终壮烈牺牲。赵尚志牺牲后,日军残忍地割下他的头颅,运到长春庆功,把他的躯体扔进松花江冰窟中。直至2008年,在赵尚志将军100周年诞辰时,失踪了60多年的将军颅骨才得以安葬于家乡赵尚志烈士陵园,魂归故里。

生长在英雄的故里,讲述英雄的故事,已经成为赵尚志侄女赵淑红生活的一部分。“讲述是对英雄最好的纪念,伯父的那份豪情壮志令我们永远感佩。”赵淑红说。

(据新华社报道)

